ORTHOCHIFFRE

Le but de cet éducatif est
d’apprendre aux enfants
(bien que les essais aient
profité aux plus grands)
Porthographe bien
particuliére des nombres en
langue francaise.

tes, soit en mode “apprendre”, soit
en mode “jouer”. Les deux pouvant
se substituer a tout moment. | 4

Il s’utilise de deux fagons différen-




10 te=et orthochiffre ------ YA 4
20 '---- par CANTILLAC D.----- LB
B0 s 05/88 ==rr===r- i
50 INK 0,1:INK 1,24:INK 2,10:INK 3, DEP
24,10

100 MODE 1 6K
120 TAG:xp=160 16
130 tit$="0RTHOCHIFFRE" e
140 FOR n=1 TO 12:G0SUB 60000:t$=N1 >QY
D$(tit$,n,1)+" ":GOSUB 55000:NEXT

150 t$=" "+STRINGS(14," ") W
160 FOR x=-198 TO 170 STEP 8:HOVE x VI
1286 :PRINT t$;:NEXT

170 tis="par CANTILLAC D.":n=0 YAK

180 FOR x=176 TO 432 STEP 16:GOSUB >FM
62200:G0SUB 62100:MOVE x,200:n=nti:
PRINT MID$(tis,n,1);:NEXT

180 a=19:b=21:c=11:d=13 RP |
200 FOR n=1 TO 10:WINDOWE1,a,b,c,d: PUE
PAPERE!, 1:CLSH1

210 a=a-2:b=b+2:¢c=c-1:d=d+! W2
220 NEXT DK
300 TAGOFF »UH
320 HODE 1:PAPER#1,0 YNG
4900 LOCATE 8,2:PRINT®"O R TH O C H >PL

LFFRE"
4910 LOCATE 7,1:PRINT CHR$(150);STR
ING$ (25, 154) ;CHR$ (156)

4820 LOCATE 7,2:PRINT CHR$(149):L0C
ATE 33,2:PRINT CHR$(149)
4830 LOCATE 7,3:PRINT CHR$(147);5TR >CP
ING$(25, 154) ;CHR$ (153)
5000 FOR qaz=4 TO 25:LOCATE 1,qaz:P >CB
RINT CHR$(18) :NEXT:WINDOW3, 2, 39, 24
,25:WINDOWE2,2,39, 4,4
5005 nbpb=0:moy=0:nbpbj=0 W
5010 LOCATE 5,6:PRINT"VOULEZ-VOUS : >LZ
®:CLS#3:PRINTR3, "choix par { ESPACE

> puis ¢ RETURN >*
5050 a$=" APPRENDRE ":b$=" JOUER ®": >NT
c$=" FIN *

5080 x=3:y=1:z=1:5=0

5100 LOCATE 10,12:PEN x:PRINT a$
5110 LOCATE 10,14:PEN y:PRINT b$  DIC
5120 LOCATE 10,16:PEN 2:PRINT c8  >ZH
5200 IF INKEY(47)(>-1 THEN 5300 ELS >RY

)G

YEM

PG
X

L

| 5300 s=s+1:IF s=3 THEN s=0

E IF INKEY(18)<>-1 THEN 5500 ELSE 5

Le mode “apprendre” permet d'imposer
a ordinateur un nombre de son choix
de dix chiffres au maximum. Plus de dix
chiffres ne présentant plus d’intérét pé-
dagogique. Aussitot le nombre affiché,
la réponse apparait.

Le mode “jouer” propose le tirage d’un
nombre (10 chiffres maximum) d’une fa-
¢on complétement aléatoire et a la ma-
nidre du jeu elévisé “Des chiffres et des

lettres”. Le programme accepte n’importe |

quel format de réponse (majuscules ou
minuscules, espace ou non, eL ne tient pas
compte de symboles comme tiret, virgule
ou point). La réponse n’est considérée
comme fausse que dans le cas d'une er-
reur d’orthographe.

En cas d’erreur, le programme propose
de refaire un essai ou de donner la solu-

| tion. Une notation simple s’effectue au

fil de I’exercice mais repart a zéro sion
change de mode.

L’auteur reste a I’entiére disposition des
¢ventuels usagers et & I'écoute de toutes
les suggestions.

2

200
JUB

5350 IF s=0 THEN x=3:y=1:2=1 b1'1
5360 IF s=1 THEN x=1:y=3:z-1 »¥B
5370 IF s=2 THEN x=1:y=1:2=3 WD

5400 FOR ghj=0 TO 400:NEXT:GOTO 510 >DC
0

5500 IF x=3 OR y=3 THEN FOR qaz=6 T >KY |

0 23:LOCATE 1,qaz:PRINT CHR$(18):NE
IT:GOTD 10000

5600 HODE O:PRINT:PRINT:PRINT:PRINT
:PRINT * A LA PROCHAINE®:FOR asdf
=0 TO 3000:NEXT:CALL 0

10000 CALL BBO3:CLS5%#3:PEN 1:FOR ty
=1 TO 10:ch$(ty)="":chity)=0:rep(t
y)="":NEXIT ty:LOCATE#3,4,2:INPUTE3,
"AVEC COMBIEN DE CHIFFRES ? :*,gros
¢

10020 IF gros$="0" THEN LOCATE 10,1
0:PEN 3:PRINT "PAS TROP DIFFICILE ?
727:G0OSUR 61000:GOTD 10800

10030 IF LEFT$(gros$,1)="-" THEN L0 QG
CATE 10,10:PEN 3:PRINT "J'Al DIT CO

YEM

b3 U]

>GB

y MBIEN !!!":GOSUB 61000:GOTD 10900

4 10040 IF VAL(gros$)=0 THEN LOCATE 1

0,10:PEN 3:PRINT "J'Al DIT COMBIEN
111%:GOSUB 61000:GOTD 10800

10060 IF VAL(gros$)>10 THEN LOCATE
13,10:PEN 3:PRINT "C'EST TROP '1!"%:

GOSUB 61000 ELSE gros=VAL(gros$):GO

T0 11000

10900 FOR qwe=1 TO 2000:NEXT:LOCATE
10, 10:PRINT SPACE$(30):LOCATER3, 33
y2:PRINT#3,5PACES (4) :GOTD 10000
11000 a=(FIX((40-((2¥gros)-1))/2))-
1

11050 WINDOWEL,a,at(28gros)+2,6,8
11100 PAPER#{, 1:PENEL,0:CLS#1:PRINT
#1,CHR$ (150) ;5TRINGS ((2%gros)+1, 154
) ;CHR$ (156) ; :PRINT#1L,CHR$ (149) ; SPC(
(2tgros)+1);CHR$(149) ; :PRINTH#1, CHRS
(147);STRING$((2%gros)+1, 154) ; CHR$(
153);
11140 °
11150 x1=0:1F x=3 THEN 13500

| 11200 FOR b=1 TO gros:CLS#3:PRINT43
,™ APPUIE SUR LA BARRE (ESPACE> PEN

DANT ";:PRINT#3,"LE TEMPS QUE TU VE
UX PUIS RELACHE -LA®;

11220 RANDOMIZE(TIHE)

11222 n=CINT(RND#9)

11240 IF INKEY(47)=0 THEN 12000 ELS
E 11240

12000 WHILE INKEY(47)=0:¢=20:GOSUB
13000:WEND: CLS#3

12100 c=c+140:GOSUB 13000:1F c>600
THEN GOSUB 62100:GOTO 13110 ELSE 12
100

13000 n=n+1:1F n=10 THEN n=0

13010 xx=(2#gros)-x1:LOCATERL, xx,2:
PRINT#1,n;:GOSUB 62000

13080 FOR bne=0 T0 c:NEXT bnm

13100 RETURN

13110 chib)=n

13120 xi=x1+2

13130 NEXT b:GOTO 1A950

13497 '

13488 ’-choir des chiffres (apprend
rel--

v 13409 '

selection option

»GD

YKE

»TH

>CB

YAG
b1

»DC

JUA
»XU

>RP
NN
>GN

YWF

TF

WX

YEH

YWH
JLH

YHA
JRE
YEK
YFA

)FB



13500 FOR b=1 TD gros

13505 CLS#3:wsx$="":LOCATE®3,4,1:PR
INT#3, "CHOISIS LE CHIFFRE No ":b
13510 wsx$=INKEY$:1F wsx$="" THEN 1
3510

13520 IF ASC(wsx$)<A8 OR ASC(wsx$))
57 THEN 13505 ELSE ch(b)=VAL(wsx$)

UM

YFA

13530 xx=(2#gros)-x1:LOCATERL, xx,2: YUC
PRINTR#1,ch(b)

13540 xi=x1+2 YHG
13550 NEXT b YBA

14850 repx$(1)="milliards ":repx$(2
)="millions ":repx$(3)="mille "

YIR

14997 ° )FF
L e e 10e chiffre --- YFG
14999 ' >FH
15000 IF ch(10)=0 THEN rep$(10)="": KE

GOTO 15200

15010 RESTORE 50000:FOR d=0 TO 9:RE >WW
AD ecrit$(d):NEXT

15015 IF ch(10)=1 THEN rep$(10)="un »VZ
milliard ":repz$(1)="":GOTD 15200
15020 rep$(10)=ecrit$(ch(10)) DHA
15197 ' EJ
R ST 9e chiffre ----- YEK
15199 * YFA
15200 IF ch(9)=0 THEN rep$(9)="":G0 MHX

TO 15400
15210 RESTORE 50005:FOR e=0 TO 9:RE
AD ecrit$(e) :NEXT

PV &

L |

| $(g):NEXT:rep$(7)=ecrit$(ch(7))

:FOR h=0 TO 9:READ ecrit$(h):NEXT:r
ep$(7)=ecrits(ch(7))

16060 IF ch(B)=2 OR ch(8)=3 OR ch(8
)=4 OR ch(8)=5 OR ch(B)=6 THEN REST
ORE 50020:FOR i=0 TO 9:READ ecrit$(
i):NEXT:rep$(7)=ecrit$(ch(7))

16070 IF ch(8)=8 THEN RESTORE 50000
:FOR i=0 TO 9:READ ecrit$(i):NEXT:r
ep$(7)=ecrit$(ch(7))

| 16080 IF ch(8)=0 THEN RESTORE 50000
:FOR =0 TO 9:READ ecrit$(j):NEXT:r
ep$(7)=ecrit$(ch(7))

16120 [F ch(9)=0 AND ch(8)=0 AND ch

YUN

YXH

>XC

)FR

(7)=1 THEN repx$(2)="un million ":r
ep$(7)=""

| 16197 ' YEK
4BI8B. Y Trzmos be chiffre --------- >FA
16199 °’ >FB
16200 IF ch(6)=0 THEN rep$(6)="":G0 HT

| T0 16400

16210 RESTORE 50005:FOR k=0 TO 9:RE

AD ecrit$(k):NEXT

16215 IF ch(6)=1 THEN rep$(6)="cent
":GOTO 16400

bl

6

16220 rep$(6)=ecrit$(ch(6))+"cent ™ >DE
15215 IF ch(9)=1 THEN rep$(9)="cent QL
":GOTO 15400 16397 * YFB
15220 rep$(9)=ecrit$(ch(9))+"cent " )EL | 16398 '-------- 5e chiffre --—---— YFC
:IF ch(8)=0 AND ch(7)=0 THEN rep$(9 =
)=ecrit$(ch(9))+"cents " 16399 ° YFD
15397 ' JFA | 16400 IF ch(5)=0 OR ch(5)=1 THEN re >UD
13 Be chiffre ------ )FB | p#(5)="":GOTO 17000
------ | 16420 RESTORE 50030:FOR 1=0 TO 9:RE WY
15399 ' >FC | AD ecrit$(1):NEXT

15400 IF ch(B8)=0 OR ch(8)=1 THEN re >VC
p$(8)="":GOTO 16000

15420 RESTORE 50030:FOR =0 TO 9:RE >WJ
AD ecrit$(f):NEXT

15440 rep$(B)=ecrit$(ch(B)):IF ch(8 LR
1=8 AND ch(7)=0 THEN rep$(8)="quatr

e vingts "

15997 ! YFG
15908 * --------- 7e chiffre ------ YFH
15999 ' >FI

16000 IF ch(7)=0 AND ch(8){>1 AND c DM
h(8)<>7 AND ch(8)<>3 THEN rep$(7)="
*:G0TO 16200

16020 IF ch(8)=1 OR ch(8)=0 THEN RE >NN
STORE 50010:FOR g=0 TO 9:READ ecrit X

16440 rep$(5)=ecrit$(ch(5)):1F ch(§
)=8 AND ch(4)=0 THEN rep$(5)="quatr

LB

e vingts "

16097 ' >FH
16908 9 =m s o 4e chiffre ----—- Kl
169099 ' FK

17000 IF ch(4)=0 AND ch(5)<>1 AND c DG
h(5)(>7 AND ch(5)<>9 THEN rep$(4)="
®:GOTO 17200

17020 IF ch(5)=1 OR ch(5)=9 THEN RE >NP
STORE 50010:FOR m=0 TO 9:READ ecrit
$(m):NEXT:rep$(4)=ecrit$(ch(4))

17040 IF ch(5)=7 THEN RESTORE 50015 >IP
:FOR 0=0 TO 9:READ ecrit$(a):NEXT:r

r epé(4)=ecrit$(ch(4))

16040 IF ch(B8)=7 THEN RESTORE 50015 >YH |

17060 IF ch(5)=2 OR ch(5)=3 OR ch(5 UG
}=4 OR ch(5)=5 OR ch(5)=6 THEN REST
ORE 50020:FOR p=0 TO 9:READ ecrit$(
p):NEXT:rep$(4)=ecrit$(ch(4))

17070 IF ch(5)=8 THEN RESTORE 50000 >IP
:FOR p=0 TO 9:READ ecrit$(p):NEXT:r
ep$(4)=ecrit$(ch(4))

17080 IF ch(5)=0 THEN RESTORE 50000 >XJ
:FOR q=0 TO 9:READ ecrit$(q):NEXT:r
ep$(4)=ecrits(ch(4))

17090 IF ch(6)=0 AND ch(5)=0 AND ch >VD
(4)=1 THEN rep$(4)=""

17197 * >FA
17198 * ------ 3e chiffre --------- )FB
17199 * OFC

17200 IF ch(3)=0 THEN rep$(3)="":G0 >HN

T0 17400

17210 RESTORE 50005:FOR r=0 TO 9:RE >WL

AD ecrit$(r) :NEXT

17215 IF ch(3)=1 THEN rep$(3)="cent >QC
":GOTOD 17400

17220 rep$(3)=ecrit$(ch(3))+"cent ® >EZ
:IF ch(2)=0 AND ch(1)=0 THEN rep$(3

)=ecrit$(ch(3))+*cents *

17397 ' >FC
FI398 " 26 ohiflre sooous >FD
17399 °* YFE

17400 IF ch(2)=0 OR ch(2)=1 THEN re >UW
p$(2)="":GOTO 18000

17420 RESTORE 50030:FOR s=0 TO 9:RE >WP
AD ecrit$(s):NEXT

17440 rep$(2)=ecrit$(ch(2)):IF ch(2 XKV
)=8 AND ch(1)=0 THEN rep$(2)="quatr

e vingts "

17997 * Fl
gt B el le chiffre --——-- »FK
17999 ° YGA

18000 IF ch(1)=0 AND ch(2)<>1 AND c >CA
h(2)<>7 AND ch(2)<>9 THEN rep$(1)-*
*:GOTO 19000

18020 IF ch(2)=1 OR ch(2)=9 THEN RE )NT
STORE 50010:FOR t=0 TO 9:READ ecrit
$(t) :NEXT:rep$(1)=ecrité(ch(1))

18040 IF ch(2)=7 THEN RESTORE 50015 >X¥
:FOR v=0 TO 9:READ ecrit$(v):NEXT:r
ep$(1)=ecrit$(ch(1))

18060 IF ch(2)=2 OR ch(2)=3 OR chi(2 >UA
}=4 OR ch(2)=5 OR ch(2)=6 THEN REST

ORE 50020:FOR w=0 TD 9:READ ecrit$(

v) :NEXT:rep$(1)=ecrit$(ch(1))

18070 IF ch(2)=8 THEM RESTORE 50000 >IV
tFOR w=0 TO 9:READ ecrit$(w):NEXT:r
ep$(i)=ecrit$(ch(1))

r 18080 IF ch(2)=0 THEN RESTORE 50000 >AD



:FOR ab=0 TO 9:READ ecrit$(ab):NEXT
srepé(i)=ecrit$(ch(1))

19000 IF ch(10)=0 THEN repx$(1)="" >IG
18005 IF ch(9)=0 AND ch(B)=0 AND ch >XY
(7)=0 THEN repx$(2)=""

19010 IF ch(6)=0 AND ch(5)=0 AND ch >IK
(4)=0 THEN repx$(3)="*

19060 reponse$=" “trep$(10)+repré( QI
1) ¢rep$(9) +trep$(B8)+treps(7)+repxi(2)
trep$(6)+repd(5)+reps(4) trepx$(3)4r
ep$(3) +repk(2) +raph(l)

19090 IF reponse$=" * THEN reponse >UQ
§=" zero "

18100 lon=LEN(reponse$) D
18120 h=(lon\34)+1:WINDOVE7,4,37,10 YHP
,h10:PAPERYT, | : PEN¥7, 0:CLSE7

19080 "------- selection ----—---- YFC
19990 IF x=1 THEN 25000 :*----—--- s D
election ---------

18897 ' YGA
19908 *---—-—- apprendre -----=-= »GB
18989 6L
20000 FOR n=1 TD lon YNX
20065 PRINTE7,H1D$(reponse$,n,1); DCB
20070 IF POS(§7)>30 AND (MID$(repon »PL

se$,n,1)=" * OR W1D$(reponses,n,1)=
®-¥) THEN decal=i

20080 IF decal=1 AND (MID$(reponse$ >XJ
0, 1)=" * OR NID$(reponses$,n,1)="-*

) THEN PRINT#7:PRINT#7,% *;:decal=0
20098 GOSUB 62200:FOR qu=1 TD 100:N >TZ
EXT:GOSUB 62000

20100 NEXT n BB
20120 CLS#3:PRINT#3,®  ENCORE UNE >UN
FOIS ? --><ESPACE)*:PRINT#3,"

JOUER ? -->¢RETURN)";

20160 IF INKEY(47)<>-1 THEN CLSE#3:F )BF
OR qaz=5 TO 23:LOCATE 1,qaz:PRINT C
HR$(18) :NEXT:GOTO 10000

20180 IF INKEY(18){>-1 THEN 5000 OTW
20190 GOTD 20160 YBD
24897 ' >FG
24888 ' —=—-—- reponse au jeu---—- >FH
24899 ’ Kl
25000 r$="":rxg="" )G
25010 FOR n=1 TO lon >ND

25020 rx$=HID$(reponse$,n,1):1F rxé DFQ

=% " R rx$="-" THEN rx$=""

25040 r$=ré+rx$ YIB

25060 MEXT TR
25500 nhpb=nbpb+1:LOCATES2,1,1:PRIN >ID

782,"No: ";nbpb

26000 t$="":tz$="":t14=""

26020 CLSE3:PRINTE3,"
NOMBRE EN LETTRES®

26040 CALL &BRO3

e
ECRIS LE YAK

A

26100 LOCATE#7,2,1:LINE INPUTE7,"", YIG

ti$:lont1=LEN(tI$)

26120 FOR n=1 TO lontl YK

26140 tx$=HID$(t1$,n,1):IF ASC(tx$) UT

<65 DR (ASC(tx$)>90 AND ASC(tx$)<97

) DR ASC(tx$)>122 THEN tx$="" ELSE

tx$-LOVERS (tx%)

26160 ts=ts+tus »AB

26180 MEXT »TF

26300 IF r$=t$% THEN GOSUB 40000 ELS NT

E GOSUB 42000

27520 CLS43:PRINTE3,®  ENCORE UNE >HC

FOIS 2 --)>{ESPACE)>":PRINT#3,"
APPRENDRE ? --)><RETURN>";

27540 IF INKEY(AT7)C>-1 THEN CLS83:F >BQ

OR qaz=5 TO 23:LOCATE 1,qaz:PRINT C

HR$(18) :NEXT:GOTO 10000

27560 IF INKEY(18)<>-1 THEN 5000
27570 GOTO 27540

>YF
>DB

39997 * »6C
30998 *--------- a/p JUSTE--------- YGD
39099 * )GE
40000 LOCATE 15, 15:PRINT CHR8$(135); XD

STRINGS$(9,131) ;CHR$ (139) : LOCATE 15,
16:PRINT CHR$(133):LOCATE 25, 16:PRI
NT CHR$(138) :LOCATE 15,17:PRINT CHR
$(141) ;STRING$(9, 140) ; CHR$ (142)
40010 PEN 3:LOCATE 16,16:PRINT"] U
S TE":PEN |

40020 GOSUB 60000

40040 nbpbj=nbpbj+i

LN
PP

40050 GOSUB 44000 LT
41990 RETURN INF
41897 ' )FF
41998 *----- s/p FAUX e
41999 >FH

42000 LOCATE 16,15:PRINT CHR$(135);
STRINGS(7,131) ;CHR$ (139) :LOCATE 16,
16:PRINT CHR$(133) :LOCATE 24, 16:PRI
NT CHR$(138) :LOCATE 16,17:PRINT CHR
$(141) ;STRINGS (7, 140) ;CHR$ (142)
42010 PEN 3:LOCATE 17,16:PRINT*F A )HZ
U X*:PEN 1

42020 GOSUB 61000 b i
42030 GOSUB 44000 LT
42100 CLS§3:PRINT#3," VEUX-TU L >AA
A SOLUTION -->(S>":PRINTH3,* 0

U REFAIRE UN ESSAI --><RETURN>";
42110 CALL &BB0G:FOR qaz=15 TO 18:L >NP
OCATE 1,qaz:PRINT CHR$(18) :NEXT

YAE v 42120 IF INKEY(18)<)-1 THEN CLS#7:G )LF ¥

4070 25500

42200 WINDOWS6,4,37,17,h+17:PAPERE6 WX
, 1:PENEG, 2:CLS#6

42210 FOR n=1 TO lon

42220 PRINTS6,NID$(reponse$,n,1);
42230 IF POS(#6)>30 AND (MID$(repon
se$,n,1)=" * OR MID$(reponse$,n,1)=
"-®) THEN decal={

42240 IF decal=1 AND (MID$(reponse$
.0, 1)=" * OR MID$(reponse$,n,i)="-"
) THEN PRINT3G:PRINTE6," ®;:decal=0
42250 GOSUB 62200:FOR qw=1 TO 100:N
EXT:GOSUB 62000

YNE
X
»PH

b3 &

TT

42260 NEXT >TC
43990 RETURN PNH
43997 * >FH
43098 '----- S/P HOYENNE ET NOTE---- >F]
43999 ' YK

44000 moyenne=(nbpbj#20)/nbph:soy=R

OUND(moyenne, 1)

44020 LOCATE®#2,24,1:PRINT42,CHR$ (18
);"NOTE = ";moy;"/20";

44990 RETURN

50000 DATA ® ®,"un *,"deux ","trois
® *quatre ®,"cingq *,"six ", "sept "
,Thuit ®, "neuf *

50005 DATA ® ",® " ®deux *,"trois "
,"quatre ","cinq *,"six *,"sept *,"
huit ®, "neuf "

50010 DATA *dix *,"onze ®,"douze *, >JJ
"treize *,"quatorze *,"quinze ","se

ize ®,"dix-sept *,"dix-huit ®,"dix-
neuf ®

50015 DATA “dix *,"et onze ","douze >{B
® "treize ","quatorze ®,"quinze ",
"seize *,"dix-sept ®,"dix-huit ","d
ix-neut *

50020 DATA ® ", "et un ","deux ","tr JKG
ois ®,"quatre *,"cing ","six *,"sep

t ®*,"huit *, "neuf "

50030 DATA " ®," ", "vingt ", "trente »BH
" "quarante ","cinquante *,"soixan

te *,"soixante *,"quatre vingt *,%q
vatre vingt *

55000 xp=1p+20:FOR x=640 TO xp STEP >WH
-4:MOVE x,300:PRINT t$;:NEXT:RETURN

60000 ENV 1,5,2,50:ENT -1,3,-10,10 >QU
+2,10,10:50UND 1,142,0,5,1,1:RETURN
61000 ENV 2,4,-2,50:ENT -2,6,2,1,4, M)
-2, 1:50UND 1,300,0,15,2,2:RETURN

62000 SOUND 1,500,1,15,,,30:RETURN )BZ
62100 ENV 1,4,0,5,7,-2,2:ENT -1,12, IL
1,1,15,-1,1:50UND 1,110,0,15,1,1,1:
RETURN

y 62200 SOUND 1,200, 10:RETURN

oAl
T
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